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CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DA FOLHA 

Estado de Sergipe 

 
 

 

                                   58ª Sessão Ordinária de 2019 

 

 

Presidente: Evelberks Laurentino da Silva 

2º Secretário: Roberto Silveira de Farias 

 

 

Ata da 58ª Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal de Vereadores de Porto da 

Folha, ao 01 (Primeiro) dia do mês de Novembro de 2019 (Dois mil e dezenove) às 20:45 hs. Na 

sede da Câmara, situada à Rua Coronel Miguel Silva Santana nº 1036, nesta cidade de Porto da 

Folha, Estado de Sergipe; Com a palavra o Sr: Presidente, Evelberks Laurentino da Silva, em 

nome de Deus, declarou aberta a presente sessão. Agradece à presença de todo o publico presente, 

nobres vereadores, ouvintes do aplicativo porto web, e aos Guardas Municipais. Dando 

continuidade o senhor presidente solicita ao 2º Secretário: Roberto Silveira de Farias que faça a 

chamada dos vereadores presentes. Onde se encontram presentes os seguintes vereadores: Ana 

Lúcia Santos de Rezende, Antônio Everton de Rezende, Roberto Silveira de Farias, 

Lindomar Santos Rodrigues, Jose Ailton Alves, Frankilane de Goes Azevedo, Tones Cruz 

Correia, Manoel de Souza Doria Junior, Evelberks Laurentino da Silva. Tendo a ausência do 

Vereador Thais Rodrigues Santana Aragão, Eduardo Marcel P. Lima e Lima. Havendo 

quórum legal, o Senhor Presidente dar inicio a sessão com os trabalhos Legislativos da 58º Sessão 

Ordinária de 2019. Fala que na Ordem do dia tem Leitura e Aprovação da 56º Ata da Sessão 

Ordinária. Projeto de Lei de Nº 010/2019  Projeto de Lei de Nº 011/2019 e Indicação de Nº 

046/2019. Dando continuidade aos trabalhos o senhor presidente apresenta a Ata da 56ª Sessão 

Ordinária de 2019, na sequencia solicita dispensa da mesma, pois já se encontram em posse de 

todos os vereadores presentes e em tempo hábil nesta egrégia casa, em conformidade com o 

Artigo 159 do Regimento desta Casa Legislativa. Pede ainda que se manifeste quem discordar da 

Ata, em seguida foi aberto discussão e colocada em votação, não havendo nenhuma manifestação 

contraria, a Ata da 56ª Sessão Ordinária foi aprovada por unanimidade. Dando seguimento aos 

trabalhos o senhor presidente passa as mãos do secretario Projeto de Lei de Nº 010/2019 de 

autoria do vereador Roberto Silveira de Farias para que seja feita a leitura e pede ainda para que 

seje registrado seus cumprimentos ao secretário de Agricultura do nosso municipio Pedro Junior.    

“ Que Denomina Rua Antonio Martins de Oliveira (Mane Bom) nesta cidade. Solicita ainda que 

seja feita a leitura da mensagem do Projeto juntamente com o Parecer nº 018/2019 da Comissão 
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Permanente de Justiça Legislação e Redação Final“ Que julgou legal e constitucional a tramitação 

da matéria”. Obs. O referido projeto após lido na integra se encontra nos autos desta casa de leis”. 

Logo após o senhor presidente coloca o referido projeto em discussão. Com a palavra o vereador 

Roberto Silveira de Farias saúda a todos os presentes no qual saúda os familiares do saudoso 

Mane Bom, colegas vereadores e ouvintes do Porto Web e fala que é com muita satisfação que 

esta casa recebe os familiares do senhor mane bom para homenagea-lo, pois trata-se de uma 

família digna e do bem, e tambem para que seja incluído nos autos desta casa e na historia de 

Porto da Folha o nome de Mane Bom que deixou a família a 29 anos, diz ainda que era criança 

porem lembra das atitudes do mesmo, um homem do bem muito generoso e que deixou muita 

amizade com seus familiares, e estar muito feliz por trazer esta propositura com o nome de uma 

pessoa que foi muito importante para nosso municipio, e pede aos colegas vereadores que votem a 

favor deste projeto. Com a palavra a vereadora Frankilane de Goes Azevedo saúda a todos os 

presentes e fala que gostaria de parabenizar ao vereador Roberto Silveira pela iniciativa da 

propositura, e que matéria como esta é muito triste de se colocar porem de muita importância, pois 

trata-se de pessoas que contribuíram para o nosso municipio e no futuro serão lembradas por suas 

ações, solicita ainda que se converse com o senhor prefeito para que o mesmo possa colocar as 

placas com os nomes das ruas onde for necessário, para que assim o população possa saber de fato 

os nomes devido das ruas de suas localidades onde residem. O vereador Manoel de Souza Doria 

Junior saúda a todos e fala que gostaria de parabenizar ao vereador Roberto Silveira pela 

propositura, pois realmente trata-se de pessoas que merecem ser homenageadas e que ficarão nas 

lembranças de seus familiares e amigos e pede para subscrever o referido projeto de lei. O 

vereador Antonio Everton saúda a todos mais uma vez e fala que gostaria de cumprimentar o 

vereador Roberto Silveira pela justa homenagem, como também a família de seu Antonio Martins 

(Mane Bom) diz que a homenagem e justa e pertinente, que seu Antonio preenche todos os 

requisitos de homem para ter uma rua com seu nome, que prestou serviços de relevância no 

comércio gerando empregos e rendas em nosso município, diz que é a favor e comenta ainda que a 

lembrança da vereadora Frankilane é pertinente, é sabia que a prefeitura tome as providencias de 

colocar as placas nas ruas para facilitar a população o conhecimento dos nomes das ruas, solicita 

ainda ao senhor presidente que logo após a lei sancionada se faça um oficio comunicando aos 

órgãos municipais a nova denominação dos nomes das ruas, dando assim o conhecimento da nova 

lei. A vereadora Ana Lucia Santos saúda a todos e diz que a lembrança do vereador Roberto 

Silveira foi muito bonita, pois de fato são homenagens que são feitas que ficarão para sempre 

gravados em nosso município, e por trás deste projeto tem toda uma historia de sentimentos, pois  

ao nomear uma rua com um nome de alguém é por que temos sentimentos de amizades, respeito e 

de boas lembranças. O vereador Jose Ailton Alves saúda todos e fala que gostaria de parabenizar 

ao vereador Roberto Silveira pela propositura, diz que é favor, não conheceu o homenageado, mas 

quando se chega um projeto desta natureza é por que fez alguma coisa importante para o nosso 

município. O vereador Lindomar Santos Rodrigues saúda a todos e diz que gostaria de 

parabenizar ao vereador Roberto Silveira pela iniciativa, fala que não conhece a família de dona 

Leda pôr nota-se que são pessoas boas e quer se aproximar mais desta família maravilhosa. O 

vereador de Roberto Silveira agradece a todos pelas palavras ditas, e que em relaço ao pedido da 

vereadora Frankilane diz que no inicio do seu mandato em 2017 chegou com esta propositura, mas 

não pediu pra colocar em votação, mas já sentou com o prefeito Miguel devido a algumas 

reclamações e sentou também com o carteiro filho de Marsol onde o mesmo relatou que os 

correios tem muita dificuldade de entregar mercadorias e correspondências devido a alguns 
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problemas com os nomes das ruas, e devido a esse problema todo que vem surgindo diz que já 

sentou-se com Miguel o prefeito e estar quase pronto o projeto para padronização de placas 

indicativas com nomes e numerações de ruas, pois hoje qualquer um coloca uma placa e nome das 

ruas isso é muito complicado, por isso estar fazendo este projeto para que se possa ser apreciado e 

melhorado. E outra coisa os nomes de ruas são nomes de pessoas simples que construíram e 

contribuíram para o nosso município, e o saudoso Mane Bom foi um desses que muito fez por 

nossa cidade. Logo após o senhor presidente coloca o Projeto de Lei de Nº 010/2019 em votação. 

Onde é aprovado por unanimidade. Dando continuidade o senhor presidente convida com a 

permissão do plenário o senhor Neto para dar algumas palavras de agradecimento. Com a palavra 

o senhor Neto saúda a todos em nome do vereador Roberto Silveira, agradece a esta casa pela 

homenagem que estar sendo feita ao seu pai, é muito justa essas homenagens em nomear as ruas 

com nome de pessoas que fizeram algo pelo município, e que esta casa continue trabalhando da 

forma que vem sendo. Dando seguimento aos trabalhos o senhor presidente passa as mãos do 

senhor secretario o Projeto de Lei de Nº 011/2019 de autoria do vereador Roberto Silveira de 

Farias para que faça a leitura.   “ Que Denomina Rua Jean Clessio de Souza (Quequecio) nesta 

cidade. Na sequencia faz a leitura da mensagem do projeto juntamente com seu parecer . Obs. A 

mensagem e o parecer se encontra em anexo ao referido projeto nos autos desta casa de leis. Logo 

após o senhor presidente coloca o projeto acima mencionado em discussão. Com a palavra o 

vereador Roberto Silveira de Farias saúda a todos mais uma vez e fala que saúda a todos os 

familiares de Quequecio, e falar deste homem que estar falecido a 21 anos que fez historia, tendo 

ainda sua historia interrompida devido a um trágico acidente, e hoje trás este projeto de lei para 

esta casa para que seu nome fique eternizado nos autos desta casa de leis, fazendo assim uma 

pequena homenagem ao seu amigo que faleceu a alguns anos, perca irreparável que fez e faz muita 

falta, ficando apenas as lembranças e o respeito de uma amizade que será eterna, e em nome de 

todos os amigos que aprovem este projeto para dar esta honraria a esta família que muito sofreu 

pela perda. O vereador Manoel de Souza Doria Junior saúda a todos os presentes e familiares do 

saudoso Quequecio,  parabeniza ao vereador Roberto Silveira pela iniciativa de apresentar este 

projeto homenageado seu amigo que morreu precocemente devido a um trágico acidente e deixou 

uma vida para trás, e pede para subscrever o projeto. O vereador Antonio Everton de Rezende 

saúda a todos mais uma vez e fala que o vereador Roberto Silveira foi feliz em trazer os nomes 

dessas pessoas a esta casa, pessoas que são merecedoras, e que precisam ser homenageadas, o 

Quequecio pessoa muito jovem que sofreu um trágico acidente comovendo assim toda cidade, 

pessoa que tinha muita alegrai junto aos amigos e muita participação nesta cidade, é muito justo a 

homenagem e votara sim concerteza pela lembrança e importância do jovem que deixou esta vida 

de forma trágica em um acidente. Logo após o senhor presidente coloca o referido projeto em 

votação. Onde é aprovado por unanimidade. dando continuidade aos trabalhos legislativos o 

senhor presidente passa as mãos do secretário a Indicação de Nº 046/2019 de autoria da vereadora 

Frankilane de Goes Azevedo “ Que indica a mesa diretora que depois de ouvido e votado no 

plenário seja encaminhado correspondência ao senhor prefeito Miguel de Loureiro Feitosa Neto 

para que o mesmo viabilize a construção de um Posto de Saúde no Assentamento Paulo Freire 

neste municipio’. logo após o senhor presidente coloca a presente indicação em discussão. Com a 

palavra a vereadora Frankilane de Goes Azevedo saúda a todos os presentes e colegas vereadores 

e fala que gostaria de pedir o voto dos colegas pois esteve visitando a comunidade e alguns 

amigos pediram que fosse feita esta indicação com este pedido, tendo em vista a necessidade e um 

sonho da comunidade que seja construído esse Posto de Saúde, para que assim o prefeito coloque 
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em seus planos e no futuro possa realizar esse sonho daquela comunidade. O vereador Tones 

Cruz saúda a todos e fala que a vereadora Frankilane estar de parabéns pela indicação, pois mora 

perto da comunidade e sabe muito bem a necessidade da comunidade, tendo em vista que o 

medico quando vai consultar a população faz isso nas casas dos moradores, ou na sede da antiga 

fazenda, e no Povoado onde reside Pedro Leão não tinha Posto de Saúde porem graças a seu 

pedido o prefeito e o secretário de saúde atenderam a seu pedido e se percebe o quanto melhorou 

para população ter um local para serem atendidos. Com a palavra o vereador Roberto Silveira 

saúda a todos mais uma vez e fala que a vereadora estar e parabéns pela indicação, pois se começa 

um projeto pela indicação mesmo devido a necessidade do povo, e só sabe a importância de um 

posto de saúde em sua comunidade quem na tem, quem não tem plano de saúde e precisa se 

deslocar para outra localidade para um atendimento, fala ainda que um Posto de Saúde em uma 

comunidade evita muita coisa dentro comunidade pode salvar ate vidas com os primeiros socorro. 

Comenta ainda que acredita que já esteja na LOA recursos voltados para este fins e acredita ainda 

que as coisas vão melhorar, o desenvolvimento sócio econômico do Brasil estar voltando a 

crescer, e tem certeza que esse posto de saúde possa sair do papel, como também de outras 

comunidade a exemplo da Fazenda Julia juntamente com mais cinco assentamos que somam 156 

famílias que precisam vir a sede ou em outro povoado para fazer uma simples consulta, então 

nota-se a importância de um Posto de Saúde em uma comunidade. A vereadora Frankilane de 

Goes Azevedo diz que em Lagoa Redonda se tem a clinica da saúde e nota-se a importância por 

ter uma clinica no povoado, onde se tem médicos, enfermeiros, dentistas, fisioterapeuta, sendo 

assim de grande importância para toda comunidade e localidades visinhas. A vereadora Ana 

Lucia Santos saúda todos mais uma vez e fala que desde já parabeniza a vereadora Frankilane 

pela indicação, pede para subscrever tendo em vista a importância de um Posto de saúde em uma 

comunidade, pois mesmo as pessoas que possuem plano correm pra longe para serem atendidos, e 

O posto de Saúde é básico, é o mais próximo onde a população corre para os primeiros socorros. 

O vereador Lindomar Santos parabeniza a vereadora Frankilane de Goes pela iniciativa da 

indicação e é de fato de grande importância, mas que antes de se fazer a construção tem-se que 

exigir e fiscalizar se estar fazendo no mínimo o trabalho de prevenção que é uma coisa que os 

agentes de saúde e enfermeiros podem estar ajudando. O vereador Roberto Silveira diz que antes 

que o posto de saúde chegue estar solicitando do secretário Everton desde já, pois não custa muito 

para fazer um atendimento humanizado, já que estão atendendo na sede da associação que se 

pegue e faça um quarto hospitalar de fato para dar condições de atendimento a população na 

tentativa de minimizar a situação. O vereador Antonio Everton diz que é de relevância social um 

posto de saúde dentro de uma comunidade, percebe-se a carência de assistência, diz que teve numa 

comunidade e ouviu algumas reclamações no que diz respeito a um veiculo para urgência que 

muitas famílias não tem dinheiro para estarem fretando transporte para se locomoverem, a 

vereadora Frankilane estar de parabéns pela iniciativa da propositura pois de fato as comunidades 

necessitam de posto de saúde em suas localidades. Comenta ainda que no Orçamento do ano de 

2020 teve um aumento uma melhoria chegando à casa dos 65 milhões, sendo que 20 milhões e 

destinados a seguridade social, em media mais de 10 milhões e destinado a saúde publica, percebe 

que os gastos em saúde publica estar chegando aproximadamente a um milhão anual, e também já 

tem no orçamento a garantia de uma verba destinada para que seja feita a ampliação, construção e 

reformas de unidades de saúde, é necessário que se cobre a garantia e os direitos sociais da 

comunidades, que tanto necessitam do olhar do poder publico, diz que e a favor como também é a 

favor que se cobre ao executivo ações voltadas as comunidades. Ficou muito feliz ao ouvir do 
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vereador Tones a descoberta do salizador para sua comunidade que vem ajudando muito a 

população, é necessário ainda que se fiscalize de fato os recursos e para onde estão sendo 

destinados, e cobre as garantias que uma delas e a saúde publica, pois o municipio tem total 

condições de fazer um posto de saúde com modernidade que tem condições, fala ainda que 65 

milhões previsto para o ano de 2020 40 serão pagos a funcionários inclusive jê estarão embutidos 

os encargos sócias, mais ficara 25 milhões em media 2 milhões por mês para que se der o custeio 

geral do município, onde estar o posto de saúde requerido aqui nesta casa hoje. É para isso que 

pagamos os impostos para ser voltados em obras e benefícios para população. O vereador Tones 

Cruz fala que o Umbuzeiro do matuto tem um posto de saúde com todos os tipos de atendimento, 

serve de espelho para muitos, onde foi reformado no tempo do prefeito Albino, como também 

Niterói tem um posto que estar prestes a ser reformado, diz que já falou com o secretario que 

estava viajando e que o mesmo disse que já irão começar a ar andamento ao processo de reforma 

do posto de saúde, fala que mora numa região onde o vereador tem que dar assistência a 

população, não apenas cobrar e fiscalizar mais dando assistência quando necessário a depender da 

situação em que se encontrar, esse e seu trabalho social. A vereadora Frankilane diz que sabe 

tambem o que é dar assistência ao povo, pois mora numa região que tambem faz muito isto, e que 

os vereadores que moram em comunidades distantes dar uma assistência de outra forma dos 

vereadores d cidade que tem prefeito e hospital, pede forças a deus para continuar na luta, e que os 

vereadores da cidade trabalham de forma diferente dos vereadores do interior porem tambem tem 

sua funções e importância. O vereador Antonio Everton diz que sabe que da luta de todos os 

vereadores da situação onde se vive o municipio, sabe que o vereador tem que fazer sua parte, mas 

que o poder executivo tem a obrigação e o dever de deixar o povo com as garantias, um posto de 

saúde com ambulâncias e todo o aparato para prestar socorro a população, para não ficar uma 

sociedade sofrida e sem liberdade isso é cidadania. A vereadora Frankilane diz que realmente tem 

que se ver a realidade, vivem lutando para melhorar a situação, porem enquanto não melhora o 

jeito que tem é trabalhar e amparar a população da forma que puder. Logo após o senhor 

presidente coloca a referida indicação em votação. Onde é aprovada por unanimidade. Dando 

continuidade aos trabalhos senhor presidente diz que não havendo nenhuma propositura a mais a 

ser apresentada será dado entrada no grande expediente. Sem nenhum vereador escrito para o 

grande expediente o senhor presidente diz que passara alguns avisos e depois franqueara a palavra 

ao vereador que desejar fazer uso. Diz que tem a necessidade de atualizar a Lei Orgânica, Lei 

Orgânica que é do ano de 1990 foi reeditada em 2001 porem falta muita coisa para sua 

atualização, já tentou uma vez e não conseguiu a assinatura dos vereadores, e na terça feira as 

10:00 hs na sala da presidência desta casa haverá uma reunião com os vereadores, servidores 

municipais, desta reunião será traçado metas para definir a atualização da Lei Orgânica, desta 

forma convida a todos os vereadores para o dia 05/11 do ano em curso as  10:00hs no nesta  casa 

de leis na sala da presidência acontecera a reunião. O vereador Roberto Silveira saúda a todos 

mis uma vez e fala que não poderia deixar de parabenizar e agradecer o trabalho que o secretário 

de Agricultura do nosso municipio vem desenvolvendo, o qual participou semana passada junto ao 

vereador Tones Cruz do 4º Encontro do Programa de Água Doce, e não poderia deixar de pontuar 

e mostrar que a equipe do executivo vem buscando melhoria para Porto da Folha através de seus 

secretários. O vereador Lindomar Santos saúda a todos mais uma vez e fala que gostara de se 

solidarizar a categoria de Professores Municipais que mais uma vez foram enganados pelo gestor 

municipal, como ele fez em Niterói no Mocambo prometendo as praças calçamentos de ruas e ate 

o momento não colocou um paralé se quer, então gostaria de deixar sua indignação e falta de 
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respeito com os professores do nosso município, e esta casa tem a obrigação de chamar o gestor e 

saber o porquê o mesmo não estar cumprindo com suas obrigações, e o sindicato dos trabalhadores 

de Sergipe junto a CUT estão convocando todos para uma paralisação apartir do dia 04 e gostaria 

de convidar a todos para dar apoio a esta manifestação. A vereadora Frankilane pede para 

registrar a presença do seu pai o vice-prefeito Chico do Minador que se encontra presente nesta 

casa, e gostaria de fazer um agradecimento antecipado a Jorge da Funerária que todos os anos dar 

suporte no povoado Lagoa Redondo na Missa de finados no Cemitério local, fez isso sem cobrar 

nada então gostaria de agradecer. Sem mais para o momento o senhor presidente, agradeceu a 

presença de todo o publico presente, ouvintes do aplicativo Porto Web  agradece ainda aos 

Guardas Municipais, e em nome dos homenageados de hoje Quecio, Mane Bom e seu Joaquim  

declarou encerrada a 58º Sessão Ordinária de 2019, e ao tempo em que convidou todos para a 

próxima sessão, e nada mais havendo a tratar. E para constar, eu, Roberto Silveira de Farias 2º 

secretario autorizei o registro da presente Ata, que após lida e achada segue devidamente 

assinada. 

 

     _________________________________                  _______________________________ 

          Evelberks Laurentino da Silva                                     Roberto Silveira de Farias 

                       Presidente                                                               2º Secretario  

                  


